

闻着花香  
记着珍惜

\* 琼琼

先说说为什么有这样的感慨吧，一个懂植物的阿姨让我带她在科大转一圈，说是这个时节不来科大看花是浪费生命！本来被很多琐事缠身没有闲逛的心情，但她于我有恩，她的这点要求我一定得满足。所以中午吃完饭便带她逛科大，从樱花大道一路走过来，突然感慨自己在这个地方生活七年了，竟然从来没有用心留意过身边的这些景、这些人和这些事儿……

这几天，樱花大道上突然多了许多戴红袖章的大叔大妈，好奇地过去一问，都是咱科大退休的老职工，义务组成了一个小组，专门为赏花人服务，提醒人们用心而非用手欣赏美丽的樱花……他们手里的富光杯看着好温暖！

白色非常 cute 的安保小房车不时来回绕一圈，先是瞄见里面的便服保安挺帅的，于是偷拍一张……后来忍不住好奇向志愿者大妈大叔打听这么多校外人进来不会打扰学生吗？才知道车里的保安是专门来维护樱花大道秩序的，他们负责清理樱花大道上停放的车辆，确保赏花大道畅通无阻还尽量保证赏花人不影响校内师生的正常工作和学习，实属难得和用心！我心头一热，站在提示牌旁让好友帮我拍照留念，大家调侃我可以做樱花大道护卫队的形象代言了啦，哈哈。

樱花时节，老北门的紫藤萝，一串串紫葡萄般的花骨朵只在墙角默默开放，阿姨说紫藤萝下面的护栏应该是今年新修的，因为去年她来的时候没有，墙角三角形的护栏和里面内敛安静、摇曳蔓延满墙的紫藤萝，虽不似樱花般热情绽放，可也颇有童话故事中等待王子到来高雅恬静的公主那样的幸福感！当年听紫藤花那首歌，就想着什么样美丽的花能给词作者那样的创作灵感，再听听这首歌“它悬挂在阳光下闪耀，那姿态蜿蜒得多美妙……青春荡漾思绪飞绕，她依然优雅吐露情调，散发着像勇气的味道……让我用装满誓言的音调，唱出青春的记号”。

北门口墙外花坛里还有两簇贴梗海棠，矮矮的一条条绿花茎上镶嵌着一个个深玫红色的小小花骨朵和花苞，含蓄而妩媚，美得让任何语言都失去了色彩。

少年班学院大楼北侧的紫玉兰正值花季，这树花每年开一次每次只开6天，用心地拍一张留作纪念，阿姨说图书馆对门有一棵叫二乔玉兰的花树，但已过了花季。

图书馆楼前东边的角落里是一树紫荆花，掩映在两棵大树后面，不忍心踩过小草进去拍，就隔着树拍了两张。写到这里想起很久以前看到的一个有关紫荆花的典故，相传三兄弟分家时打算将院子里一株枝叶扶疏、花团锦簇的紫荆树分成三段，夜班商量好第二天一看，紫荆花的枝叶竟然全部枯萎了，连花也凋谢了。三兄弟见状，不禁感叹“人不如不也，木尤有情，人何以堪”，自此三兄弟合为一家，和睦相处，紫荆花好像也通人性又恢复了生机，枝繁叶茂。

放一首“花开了”，让音乐萦绕耳际，按捺不住赏花后的激动写下这些文字，跟有心人分享！科大这个我生活了七年多的地方，不久就要离开了，每次从外面迈入校门的一霎那，心立马就会平静，在这个有点“与世隔绝”的象牙塔里，我度过了人生最宝贵的青春岁月，这里的一束花、一棵树、一簇草、一个个人、一件件事儿都在我的成长中留下了抹不掉的印迹……闻着花香记着珍惜！



**编者按** 校园的春天，一个无须多说的时节。无论你在意或不在意，她触动人心的盎然生机和美丽芬芳，就那样在我们身边悄然流动着、跳跃着，涌动着生命的气息……那些静静的湖面，貌似寻常却有故事的建筑和道路，那一珠一石、一花一木，都在春风中令人陶醉，散发着校园独有的静谧气息……当你看到校园的这些春色图时，或许会亲切会心愉悦，但永远让你亲切愉悦会心的，还是那永远的科大春天啊。愿以这组校园春色图，与读者分享。慢慢走，欣赏！

